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VERBALE COLLEGIO DOCENTI DEL 3 MAGGIO 2018 
 
In data 3 maggio 2018 alle ore 14,45 si riunisce il Collegio Docenti presso l’Aula Magna 
dell’Istituto. Risultano assenti i Proff. Bravi Mauro, Castiglioni Ambrogio, Cofferati Paolo, 
Colombo Lorenza, Colombo M. Silvia, Colombo Marisa, De Leonardis Luigi, Formato Franco, 
Fucci Anna Maria, Magnoni Carla, Marinoni Stefania, Mazzucchelli Sara, Miglino M. Assunta, 
Moffa Raffaele, Molinari M. Grazia, Moncado Angelo, Piazza Rita, Pizzi Gabriella, Timpano Ilaria, 
Turconi Laura, Turconi Margherita. 
 
Presiede il Dirigente Scolastico Ing. Elena Maria D’Ambrosio e funge da segretario la Prof.ssa 
Tassetto Stefania. 
 
Si passa alla discussione dei seguenti punti all’ordine del giorno:  

1. Presentazione Programma sperimentale nazionale di mobilità sostenibile casa-scuola e casa-
lavoro - Comune di Saronno 

2. Approvazione del verbale della seduta precedente 
3. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
4. Proposte per l’ a.s. 2018/2019 in riferimento a: 

- Criteri formazione classi;  

- Criteri assegnazione cattedre 

- Criteri orario lezioni 

- Ora di Geografia nel corso Costruzioni Ambiente e Territorio 

5. Criteri per la selezione di Docente Esperto interno e Docente Tutor interno per lo svolgimento 
delle attività relative al Progetto PON FSE “Insieme per leggere  ed APPrendere”, relativo 
all’avviso  MIUR Prot. n. 1953 del 21 febbraio 2017, Fondi Strutturali Europei – Programma 
Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - 
Asse I  Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE) - Obiettivo Specifico 10.2  Azione 10.2.1 e 
Azione 10.2.2 - "Avviso pubblico per il potenziamento delle competenze di base in chiave 
innovativa, a supporto dell'offerta formativa” - Codice identificativo progetto 10.2.2A-
FSEPON-LO-2017-127 

6. Criteri per la selezione di Docente interno Referente alla valutazione e di Docente interno 
Supporto alla gestione, per lo svolgimento delle attività relative al Progetto PON FSE “Insieme 
per leggere  ed APPrendere”, relativo all’avviso  MIUR Prot. n. 1953 del 21 febbraio 2017, 
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e 
ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Asse I  Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE) - 
Obiettivo Specifico 10.2  Azione 10.2.1 e Azione 10.2.2 - "Avviso pubblico per il 
potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell'offerta formativa” 
- Codice identificativo progetto 10.2.2A-FSEPON-LO-2017-127 

7. Inserimento nel Piano Triennale dell’Offerta Formativa del Progetto relativo all'avviso MIUR 
Prot. n. 37944 del 12 dicembre 2017,  Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo 
Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo 
Europeo di Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso pubblico per la presentazione di proposte 
progettuali per la realizzazione di laboratori per lo sviluppo delle competenze di base e di 
laboratori professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo specifico 10.8 - Azione 10.8.1.B 
“Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di settore e per 
l’apprendimento delle competenze chiave – Interventi per la realizzazione di laboratori di 
settore, in particolare tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– “Laboratori 
per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – Codice 
identificativo progetto 10.8.1.B1-FESRPON-LO-2018-48 
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8. Nomina Responsabile Unico del Procedimento (RUP) - Progetto relativo all'avviso MIUR Prot. 
n. 37944 del 12 dicembre 2017,  Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo Europeo di 
Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso pubblico per la presentazione di proposte progettuali per 
la realizzazione di laboratori per lo sviluppo delle competenze di base e di laboratori 
professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo specifico 10.8 - Azione 10.8.1.B “Interventi 
infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di settore e per l’apprendimento delle 
competenze chiave – Interventi per la realizzazione di laboratori di settore, in particolare 
tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– “Laboratori per lo sviluppo delle 
competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – Codice identificativo progetto 
10.8.1.B1-FESRPON-LO-2018-48 

9. Criteri di selezione per il reclutamento di esperti (personale interno all’Istituzione scolastica) per 
n. 1 incarico di progettista e n.1 incarico di collaudatore - Progetto relativo all'avviso MIUR 
Prot. n. 37944 del 12 dicembre 2017,  Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo 
Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo 
Europeo di Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso pubblico per la presentazione di proposte 
progettuali per la realizzazione di laboratori per lo sviluppo delle competenze di base e di 
laboratori professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo specifico 10.8 - Azione 10.8.1.B 
“Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di settore e per 
l’apprendimento delle competenze chiave – Interventi per la realizzazione di laboratori di 
settore, in particolare tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– “Laboratori 
per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – Codice 
identificativo progetto 10.8.1.B1-FESRPON-LO-2018-48 

 

1. Presentazione Programma sperimentale nazionale di mobilità sostenibile casa-scuola e 
casa- lavoro - Comune di Saronno 
Interviene l’architetto Adriana Gulizia del comune di Saronno per spiegare il progetto sulla mobilità 
sostenibile con il quale il Comune di Saronno ha vinto un bando ministeriale e per cercare di 
coinvolgere docenti, studenti e scuola in questo progetto. Le slide che illustrano il progetto sono 
pubblicate nel sito del comune di Saronno. Il progetto è sostenuto da 11 comuni limitrofi , ferrovie 
e-vai, FLA, ordine degli architetti di Varese. L’architetto illustra le slide ponendo l’attenzione sui 
flussi di studenti che si potrebbero coinvolgere. Il progetto comprende diverse iniziative: car 
pooling, car sharing, uscite didattiche con mobilità sostenibile, educazione stradale, parchi con piste 
ciclabili. Collaborano al progetto anche due stagisti del Politecnico di Milano (per le piste ciclabili, 
per il car pooling e car sharing). A settembre verrà proposto un questionario per l’analisi dei flussi 
dei nostri studenti e del personale dell'Istituto. Il prof. Morelli fa notare che ci sono molte criticità e 
problemi da anni (furto di biciclette in stazione, piste ciclabili interrotte…). Il prof. Sanvito fa 
notare che la stazione taglia Saronno e i sottopassi sono pericolosi. L’architetto interviene facendo 
vedere le proposte che l’amministrazione intende intraprendere per far fronte a queste 
problematiche. La Dirigente ringrazia l’architetto Gulizia e chiede al Collegio di riflettere su 
eventuali proposte di collaborazione al progetto.  
 
2. Approvazione del verbale della seduta precedente 
Il Dirigente Scolastico ricorda che una copia del verbale della seduta precedente è esposta in aula 
insegnanti e pubblicata sul sito dell’Istituto. Il Dirigente chiede se qualcuno ha osservazioni da fare; 
nessun Docente interviene. Si passa alla votazione. 
 
DELIBERA N°44 : Il Collegio Docenti approva, con sei astenuti, il verbale della seduta precedente. 
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3. Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
 Il Dirigente ricorda, come già detto durante il Collegio Docenti dell'11aprile, che anche per 

l`anno scolastico 2017/2018 l'Unione degli Industriali della Provincia di Varese, nell'ambito del 
progetto "Generazione d'industria",  chiede il nominativo di due studenti per l’assegnazione di 
due borse di studio da cinquecento euro ciascuna, da individuare tra gli alunni più meritevoli 
delle classi quarte e quinte. Si chiede ai Docenti di segnalare al Dirigente eventuali nominativi 
entro il 15 maggio. 

 E' stata inoltre messa a disposizione del Rotary club una borsa di studio di 300 Euro, destinato 
ad un alunno meritevole. Si propone di individuare un alunno delle classi terze.  Si chiede ai 
Docenti di segnalare al Dirigente eventuali nominativi entro l'11 giugno. 

 Il Dirigente comunica che nei giorni del 27/04/2018 e 28/04/2018 ci sono stati atti di 
vandalismo in due bagni della scuola, al primo e al secondo piano, dove sono state rotte delle 
porte. Verrà fatto un prevenivo per la sostituzione di tali porte. Se non vengono individuati i 
colpevoli, si deciderà per una modalità di pagamento da parte di tutti gli alunni presenti nelle 
giornate e nelle zone in cui sono accaduti tali episodi. 

 La Dirigente chiede ai Docenti referenti di funzioni strumentali, attività o progetti, per poter 
discutere in modo proficuo durante il prossimo Collegio, di inviare via mail ai colleghi le 
rispettive relazioni finali entro il 20 maggio prossimo. Le relazioni finali complete di tutta la 
documentazione utile per rendicontare le funzioni strumentali, attività e progetti dovranno 
essere consegnate in forma cartacea in segreteria contabile alla Sig.ra Marina Cadeddu ed 
inviate via mail al Dirigente scolastico entro l’8 giugno 2018. 

 La Prof.ssa Tassetto comunica al Collegio Docenti la modalità di partecipazione allo spettacolo 
organizzato dal Laboratorio musicale dell'Istituto, che si terrà sabato 19 maggio e domenica 20 
maggio alle ore 21.30 all’auditorium "Aldo Moro" di Saronno. Lo spettacolo è gratuito, ma 
verrà chiesta obbligatoriamente una manifestazione di interesse; i fogli di prenotazione sono 
depositati in vicepresidenza. 

 La Prof.ssa Tassetto inoltre chiede ai coordinamenti di materia che non lo avessero ancora fatto 
di inviarle via mail le proposte delle attività di accoglienza per le classi prime.  
 

4.  Proposte per l’a.s. 2018/2019 in riferimento a : 
     - Criteri formazione classi 
     - Criteri assegnazione cattedre 
     - Criteri orario lezioni 
     - Ora di geografia nel corso Costruzione Ambiente e Territorio 
Il Dirigente propone, per quanto riguarda i criteri formazione classi, criteri assegnazione cattedre e 
criteri orario lezioni, di mantenere quelli deliberati nell'anno scolastico precedente e pubblicati nel 
sito dell'Istituto, con la sola variazione per quanto riguarda l'orario delle lezioni: togliere la frase 
"riguardanti il giorno libero", in quanto l'anno scolastico prossimo entrerà in vigore l'articolazione 
oraria su cinque giorni. Verranno prese in considerazione le desiderata dei Docenti sull'orario, che 
verranno fatte pervenire alla Dirigente entro fine giugno. 
  
DELIBERA N°45 : Il Collegio Docenti approva, con 3 astenuti, di mantenere i criteri formazione 
classi, criteri assegnazione cattedre e criteri orario lezioni, già deliberati nell'anno scolastico 
precedente e pubblicati nel sito dell'Istituto, con la sola variazione per quanto riguarda l'orario delle 
lezioni: togliere la frase "riguardanti il giorno libero", in quanto l'anno scolastico prossimo entrerà 
in vigore l'articolazione oraria su cinque giorni. 
 
Si mette in votazione la proposta di mantenere l’ora di geografia per il corso Costruzione Ambiente 
e Territorio nella classe seconda. 
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DELIBERA N°46 : Il Collegio Docenti approva, con 1 astenuto, di mantenere l’ora di geografia 
per il corso Costruzione Ambiente e Territorio nella classe seconda. 
 
5. Criteri per la selezione di Docente Esperto interno e Docente Tutor interno per lo 
svolgimento delle attività relative al Progetto PON FSE “Insieme per leggere  ed APPrendere”, 
relativo all’avviso  MIUR Prot. n. 1953 del 21 febbraio 2017, Fondi Strutturali Europei – 
Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 
2014-2020 - Asse I  Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE) - Obiettivo Specifico 10.2  
Azione 10.2.1 e Azione 10.2.2 - "Avviso pubblico per il potenziamento delle competenze di 
base in chiave innovativa, a supporto dell'offerta formativa” - Codice identificativo progetto 
10.2.2A-FSEPON-LO-2017-127 
Il Dirigente ricorda che il progetto PON FSE “Insieme per leggere ed APPrendere” è composto da 
tre moduli: 1) Se leggo... mi ispiro! ; 2) APPlicare la matematica ; 3) Short Stories & Storytelling.  
Il Dirigente ricorda inoltre che un prerequisito dell'esperto nel modulo " Short Stories & 
Storytelling" è di essere di madrelingua inglese.  
Il Dirigente scolastico propone al Collegio i criteri in oggetto riguardo la figura di Docente Esperto 
interno per ciascun modulo (Allegato n.1 al presente verbale) e illustra i compiti del Docente 
Esperto nell’ambito del Progetto. 
 
DELIBERA N°47 : Il Collegio Docenti approva, con 2 astenuti, i criteri per la selezione di Docente 
Esperto interno, per lo svolgimento delle attività relative al Progetto PON FSE “Insieme per leggere  
ed APPrendere”, relativo all’avviso  MIUR Prot. n. 1953 del 21 febbraio 2017, Fondi Strutturali 
Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020 - Asse I  Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE) - Obiettivo 
Specifico 10.2  Azione 10.2.1 e Azione 10.2.2 - "Avviso pubblico per il potenziamento delle 
competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell'offerta formativa” - Codice identificativo 
progetto 10.2.2A-FSEPON-LO-2017-127 (Allegato n.1) 
 
Il Dirigente scolastico propone al Collegio i criteri in oggetto riguardo la figura di Docente Tutor 
interno per ciascun modulo (Allegato n.2 al presente verbale) e illustra i compiti del Docente Tutor 
nell’ambito del Progetto. 
 
DELIBERA N°48 : Il Collegio Docenti approva, con 1 astenuto,  i criteri per la selezione di 
Docente Tutor interno, per lo svolgimento delle attività relative al Progetto PON FSE “Insieme per 
leggere  ed APPrendere”, relativo all’avviso  MIUR Prot. n. 1953 del 21 febbraio 2017, Fondi 
Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020 - Asse I  Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE) - Obiettivo 
Specifico 10.2  Azione 10.2.1 e Azione 10.2.2 - "Avviso pubblico per il potenziamento delle 
competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell'offerta formativa” - Codice identificativo 
progetto 10.2.2A-FSEPON-LO-2017-127 (Allegato n.2) 
 
6. Criteri per la selezione di Docente interno Referente alla valutazione e di Docente interno 
Supporto alla gestione, per lo svolgimento delle attività relative al Progetto PON FSE 
“Insieme per leggere  ed APPrendere”, relativo all’avviso  MIUR Prot. n. 1953 del 21 febbraio 
2017, Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, 
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Asse I  Istruzione - Fondo Sociale 
Europeo (FSE) - Obiettivo Specifico 10.2  Azione 10.2.1 e Azione 10.2.2 - "Avviso pubblico per 
il potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell'offerta 
formativa” - Codice identificativo progetto 10.2.2A-FSEPON-LO-2017-127 
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Il Dirigente scolastico propone al Collegio i criteri in oggetto (Allegato n.3 al presente verbale) e 
illustra i compiti del Docente Referente alla valutazione e del Docente Supporto alla gestione del 
Progetto. 
 
DELIBERA N°49 : Il Collegio Docenti approva, con 2 astenuti, i criteri per la selezione di Docente 
interno Referente alla valutazione e di Docente interno Supporto alla gestione, per lo svolgimento 
delle attività relative al Progetto PON FSE “Insieme per leggere  ed APPrendere”, relativo 
all’avviso  MIUR Prot. n. 1953 del 21 febbraio 2017, Fondi Strutturali Europei – Programma 
Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Asse 
I  Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE) - Obiettivo Specifico 10.2  Azione 10.2.1 e Azione 
10.2.2 - "Avviso pubblico per il potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a 
supporto dell'offerta formativa” - Codice identificativo progetto 10.2.2A-FSEPON-LO-2017-127 
(Allegato n.3) 
 
7. Inserimento nel Piano Triennale dell’Offerta Formativa del Progetto relativo all'avviso 
MIUR Prot. n. 37944 del 12 dicembre 2017,  Fondi Strutturali Europei – Programma 
Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - 
Fondo Europeo di Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso pubblico per la presentazione di 
proposte progettuali per la realizzazione di laboratori per lo sviluppo delle competenze di 
base e di laboratori professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo specifico 10.8 - Azione 
10.8.1.B “Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di settore e per 
l’apprendimento delle competenze chiave – Interventi per la realizzazione di laboratori di 
settore, in particolare tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– “Laboratori 
per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – Codice 
identificativo progetto 10.8.1.B1-FESRPON-LO-2018-48 
Il Dirigente chiede l’approvazione del Collegio Docenti di inserire nel Piano Triennale dell’Offerta 
Formativa il progetto in oggetto. E’ stato progettato un nuovo laboratorio di fisica, con arredi e kit 
didattici. Il finanziamento autorizzato per il laboratorio è pari a 25.000 euro. Viene illustrato al 
Collegio il progetto. 
 
DELIBERA N°50 : Il Collegio Docenti approva, con 2 astenuti, l'inserimento nel Piano Triennale 
dell’Offerta Formativa del Progetto relativo all'avviso MIUR Prot. n. 37944 del 12 dicembre 2017,  
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti 
per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo Europeo di Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso 
pubblico per la presentazione di proposte progettuali per la realizzazione di laboratori per lo 
sviluppo delle competenze di base e di laboratori professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo 
specifico 10.8 - Azione 10.8.1.B “Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori 
di settore e per l’apprendimento delle competenze chiave – Interventi per la realizzazione di 
laboratori di settore, in particolare tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– 
“Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – Codice 
identificativo progetto 10.8.1.B1-FESRPON-LO-2018-48 
 

8. Nomina Responsabile Unico del Procedimento (RUP) - Progetto relativo all'avviso MIUR 
Prot. n. 37944 del 12 dicembre 2017,  Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo 
Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo 
Europeo di Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso pubblico per la presentazione di proposte 
progettuali per la realizzazione di laboratori per lo sviluppo delle competenze di base e di 
laboratori professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo specifico 10.8 - Azione 10.8.1.B 
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“Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di settore e per 
l’apprendimento delle competenze chiave – Interventi per la realizzazione di laboratori di 
settore, in particolare tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– “Laboratori 
per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – Codice 
identificativo progetto 10.8.1.B1-FESRPON-LO-2018-48 
Il Dirigente chiede la delibera di approvazione per essere nominata Responsabile Unico del 

Procedimento (RUP) del progetto in oggetto. 

DELIBERA N°51 : Il Collegio Docenti approva, con 1 astenuto, la nomina del Dirigente 
Scolastico Ing. Elena Maria D'Ambrosio di Responsabile Unico del Procedimento (RUP) - Progetto 
relativo all'avviso MIUR Prot. n. 37944 del 12 dicembre 2017,  Fondi Strutturali Europei – 
Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-
2020 - Fondo Europeo di Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso pubblico per la presentazione di 
proposte progettuali per la realizzazione di laboratori per lo sviluppo delle competenze di base e di 
laboratori professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo specifico 10.8 - Azione 10.8.1.B 
“Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di settore e per l’apprendimento 
delle competenze chiave – Interventi per la realizzazione di laboratori di settore, in particolare 
tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– “Laboratori per lo sviluppo delle 
competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – Codice identificativo progetto 10.8.1.B1-
FESRPON-LO-2018-48 
 
9. Criteri di selezione per il reclutamento di esperti (personale interno all’Istituzione 
scolastica) per n. 1 incarico di progettista e n.1 incarico di collaudatore - Progetto relativo 
all'avviso MIUR Prot. n. 37944 del 12 dicembre 2017,  Fondi Strutturali Europei – 
Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 
2014-2020 - Fondo Europeo di Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso pubblico per la 
presentazione di proposte progettuali per la realizzazione di laboratori per lo sviluppo delle 
competenze di base e di laboratori professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo specifico 
10.8 - Azione 10.8.1.B “Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di 
settore e per l’apprendimento delle competenze chiave – Interventi per la realizzazione di 
laboratori di settore, in particolare tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– 
“Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – 
Codice identificativo progetto 10.8.1.B1-FESRPON-LO-2018-48 
Il Dirigente scolastico propone i criteri di selezione per il reclutamento di un incarico di progettista, 

in riferimento al progetto in oggetto (Allegato n.4), ne illustra i compiti e sottolinea che il bando 

sarà rivolto prima al personale interno all'Istituto. Il compenso del progettista è al massimo pari al 

2% del finanziamento autorizzato.  

DELIBERA N°52 : Il Collegio Docenti approva, con 2 astenuti,  i criteri per il reclutamento di un 
esperto progettista - Progetto relativo all'avviso MIUR Prot. n. 37944 del 12 dicembre 2017,  Fondi 
Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 
l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo Europeo di Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso pubblico 
per la presentazione di proposte progettuali per la realizzazione di laboratori per lo sviluppo delle 
competenze di base e di laboratori professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo specifico 10.8 
- Azione 10.8.1.B “Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di settore e 
per l’apprendimento delle competenze chiave – Interventi per la realizzazione di laboratori di 
settore, in particolare tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– “Laboratori per 
lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – Codice identificativo 
progetto 10.8.1.B1-FESRPON-LO-2018-48 (Allegato n.4) 
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Il Dirigente scolastico propone poi i criteri di selezione per il reclutamento di un incarico di 

collaudatore, in riferimento al progetto in oggetto (Allegato n.5), ne illustra i compiti e sottolinea 

che il bando sarà rivolto prima al personale interno all'Istituto. Il compenso del collaudatore è al 

massimo pari all' 1% del finanziamento autorizzato.  

DELIBERA N°53 : Il Collegio Docenti approva, con 3 astenuti,  i criteri per il reclutamento di un 
esperto collaudatore - Progetto relativo all'avviso MIUR Prot. n. 37944 del 12 dicembre 2017,  
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti 
per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo Europeo di Sviluppo Regionale  (FESR) - "Avviso 
pubblico per la presentazione di proposte progettuali per la realizzazione di laboratori per lo 
sviluppo delle competenze di base e di laboratori professionalizzanti in chiave digitale” – Obiettivo 
specifico 10.8 - Azione 10.8.1.B “Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori 
di settore e per l’apprendimento delle competenze chiave – Interventi per la realizzazione di 
laboratori di settore, in particolare tecnico-professionali ed artistici” – Sotto-azione 10.8.1.B1– 
“Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.)” – Codice 
identificativo progetto 10.8.1.B1-FESRPON-LO-2018-48 (Allegato n.5) 
 

Non essendoci altri interventi, 

La seduta viene tolta alle ore 16,30.   

 
 
 
 

Il verbalizzatore                                                                                  Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa  Stefania Tassetto                                                               Ing. Elena Maria D’Ambrosio  

 


